

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Arriba: Bellas señoritas pertenecientes al Ropero del Obrero que en el domicilio central repartieron ropas y cunas a familias obreras necesitadas.—Abajo: La nueva Agrupación Filarmónica Cordobesa "Alfonso Conde", que dará su primer concierto en el Teatro Duque de Rivas el próximo viernes.
(Fotos Santos)

GRAN TEATRO

Teléfono 2700

IDEAL CINEMA

EMPRESA GUERRERO

Hoy miércoles 20 de Febrero de 1935.—A las seis y media tarde y diez y media noche.—Últimas y definitivas proyecciones populares de la graciosísima película española EL NIÑO DE LAS COLES, por el popular actor RAFAEL ARCOS. De complemento, NOTICIARIO "FOX", explicado en español. Butaca, 1'00 Pta. Anfiteatro, 0'50. Paraiso, 0'25.

Mañana jueves, estreno "Fox", MUJERES PELIGROSAS, por Warner Baxter y Rosemary Ames.—El sábado, gran estreno de la producción española de extraordinario interés, titulada, DOS NOCHES, por José Crespo, Conchita Montenegro, Carlos Villarías y Romualdo Tirado.

Temporada de Carnaval. Primera actuación en Córdoba de uno de los más notables conjuntos de España. Gran Compañía Cómica, dirigida por los primeros actores SALVADOR MORA y JUAN ESPANTALEON. Primera actriz: IRENE BARROSO. Debut, sábado 2 de Marzo con el estreno del mayor éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández, SOY UN SINVERGUENZA.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2631.

Hoy miércoles 20 de Febrero de 1935. A las seis y media tarde y diez y media noche.—Primeró: HACIENDO DE LAS SUYAS, comedia sonora por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Segundo: Estreno de la producción sonora U. F. A., titulada UN PERRO QUE TRAE COLA, interpretada por Magda Schneider y Wolf Albach-Retty.—Butaca, 1'00. Grada, 0'25.—Mañana, EL MOVIMIENTO SEDICIOSO DE ASTURIAS, reportaje.—El viernes 22, a las seis y media, EL DESFILE LA RISA. A las diez y media noche, único día de actuación de la Sociedad Filarmónica obrera cordobesa, "Alfonso Conde", con un gran programa. El sábado 23, SOR ANGELICA, en español. El domingo a las once y media de la mañana y cuatro tarde, CON MUSICA Y ASTUCIA, americana sonora por Ken Maynard.—Temporada de Carnaval. Gran Compañía de Comedias Luisita Rodrigo-Ramón Eñas. Debut el sábado 2 de Marzo con el estreno de la hermosa comedia de Quintero y Guillén, ORO Y MARFIL.

ESPECTACULOS S. A. G. E.

HOY MIERCOLES 20 DE FEBRERO DE 1935.

CINE GONGORA

Dos secciones a las 6'30 y 10'30. Estreno en Córdoba de la producción de Ernesto González.

UNA MUJER COMO NINGUNA

por Liane Haid, Georg Aleseander, Frits Kampers. En esta nueva producción deliciosa comedia musical, la simpatiquísima actriz Liane Haid, dedica a su público una nueva sonrisa llena de simpatía y gracia.

Butaca de Patio, 1,50. Entresuelo, 1,00. Fomento musical, 0,10 por localidad.

CINE ALKAZAR

Dos secciones a las 6,30 y 10,30. Estreno en este local de la producción Ulfims

VIAJE FELIZ

Una opereta alegre y de música deliciosa, plena de luz y belleza. Magda Schneider que triunfa como siempre, con su talento y su juventud.

Preferencia 0,60. Niños 0,30.

Mañana Jueves.—Cine Góngora. "Una mujer como ninguna" (último día).—Cine Alkazar: VIAJE FELIZ (último día). Desde mañana jueves, en ambos locales, la función de la tarde comenzará a las 7.

CALENDARIO

MIERCOLES 20 DE FEBRERO

Sale el Sol, a las 7'3. Se pone a las 5'54.

Sale la Luna a las 7'52. Se pone a las 7'22.

Luna en menguante el día 26 de Febrero a las 10'14 de la mañana.

Tiempo con tendencia a lluvia. Temperatura agradable. Decreen las heladas de madrugada.

Santos del día de hoy.—San León, San Eleuterio, Santa Irene, San Nemesio, San Cenobio, Santa Bárbara.

Notas demográficas

JUZGADO DE LA DERECHA

Nacimientos: Matilde Martínez Alvarez y Antonio Garrido Cebrero.

Matrimonios: Rafael Rivas García con Antonia Fernández Aguilar.

Defunciones: Carmen Reverte López, de 19 años; Eduardo Ariza Gálvez, de 54; Antonia Ariza Jurado, de 17 meses y Teresa Alcalde Fernández, de 56 años.

JUZGADO DE LA IZQUIERDA

Nacimientos: José Díaz Ruiz, Dolores Cabrera López y Luis Muñoz Cuevas.

Matrimonios: Ninguno.

Defunciones: Ana Melendo Jurado, de 17 años y Antonio Luque Espejo, de 3 años.

Restaurante "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3,50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

MENU PARA HOY

Entremeses variados.
Calamares fritos.
Chuleta de cerdo con patatas.
Postres variados.
Postres variados.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1030

Cooperativa de Ebanistas

Santa Marta, núm. 1

MUEBLES DE TODAS CLASES Y ESTILOS

CORDOBA :: Teléfono 2-7-1-2

**MAS ALLÁ DE
LA FRONTERA****INJURIA**

¿Protagonista del drama? La "Europa consciente", pomposamente llamado así, un conglomerado que amasaron allende las fronteras, con el exclusivo objeto de deshonorar a nuestra nación con nombres de traficantes profesionales de todos los bajos fondos de los partidos más extremos; Marcel Cadún, comunista; Corriot, secretario internacional de la Enseñanza; Chauvet, del secretariado rojo internacional, y Roudiere, del partido socialista.

¿Escenario? Toulouse, feudo del socialismo francés.

¿Drama que han representado? El título y los subtítulos convertidos en discursos que debieron abordar el pasado domingo, y son: "La revolución de Octubre en España y su significación para la obra universal del antifascismo". "Apoyo de los antifascistas de Francia al movimiento revolucionario de España". "Solidaridad con los proscritos y con todas las víctimas del fascismo español".

Como fin de fiesta actuaron dos números de esta clase de variétés: Una exposición de los horrores del fascismo en París, que tuvo como atracción de mayor fuerza, tres salones dedicados exclusivamente a exponer las atrocidades del Gobierno español.

* * *

Actos son estos que serían criminales si no fuesen de una ridiculez pasmosa. Pero no obstante, estimamos que deben mirarse estas campañas con cierta preocupación.

No basta dentro del territorio la calumnia y la campaña facciosa. A los elementos revolucionarios les queda otro campo para su labor. Allí donde las fronteras les resguardan y les sirven de muro protector, de valla infranqueable para la acción del Gobierno español, se dedican a injuriar a la Patria.

Francia, país vecino y amigo, no debe autorizar lo que es tan atentatorio al crédito de España, como a la seguridad misma del orden social francés.

Al horizonte español, un momento esclarecido por Roberto Levi-lier, pretenden envolverle ahora en la cerrazón acumulada por la insidia de los enemigos; pero la verdad se impone paso a paso y acaba siempre por triunfar, después de las dolorosas acometidas de la perfidia.

El Gobierno tiene medios para hacer comprender a Francia su disgusto por la indiferencia con que ve altrajar el honor de un Estado amigo.

Y nada tendría de extraño que las futuras consecuencias de estos actos epilépticos de hoy sean, en justicia, imputables a la nación extranjera que los consiente. El Gobierno español ante el latigazo de la injuria debe sentirse espoleado a presentar una protesta en defensa de la España que representa, y que para aparecer tal cual es ante la consideración mundial, ha de ser envolviéndola en el manto de su dignidad, y arremetiendo implacablemente contra aquellos intelectuales de almoneda que pretenden rasgarlo.

A.

POSTALILLA**MERCADO DE IDEAS**

Ayer se presentó en nuestra redacción un individuo. Venía a pedir limosna. Traje bien cortado, pero en decadencia. Zapatos rotos. Buenas maneras. Se veía a la legua que aquel hombre estuvo en otros tiempos regularmente instalado en la vida.

—"Mire usted—nos dijo. Yo era un señorito. Por circunstancias largas de contar, me he arruinado. Empeñé mis alhajas, mis gabanes, mis libros. Ya no me queda nada. Y llevo dos días sin comer. Y ya vé usted; soy el autor de un proyecto de ciudad-jardín, junto a la huerta Cardosa, y tengo hecho el boceto de unos mercados metálicos, que resolverían definitivamente el problema. Pero—terminé con amargura—como las ideas y los proyectos no los toman en el Monte de Piedad..."

Se fué el ciudadano. Pero nos dejó pensativos. Verdaderamente la Humanidad es bastante más miserable de lo que parece. Se vende, se alquila, se empeña un objeto cualquiera. Una máquina de escribir; un gabán; un alfiler de corbata. Pero no se vende, ni se alquila, ni se empeña un alto pensamiento. Ni una frase genial. Ni una hipótesis sublime. Así somos. El propietario de una sortija, la empeña y cena. El propietario de un pensamiento sublime, se queda sin cenar. ¡Ah, esta egoísta Humanidad!

No debería ser así. Las ideas debían ser susceptibles de empeño. Alquilar una buena idea. Empeñar un elevado pensamiento. Sería cosa de pensar en establecer lo que pudiéramos llamar un zoco intelectual. Mercado para poetas, soñadores, periodistas y sabios en la miseria. Se alquilan versos. Se arriendan frases. Se compran ideas. Los intelectuales necesitan un Monte de piedad. Un Monte de Piedad donde empeñen sus únicas e inmateriales alhajas.

DICK

A la Ciencia Médica

La Casa SICE ha montado en casa de don Felipe Jiménez (Gondomar, 9), un aparato de rayos X, cuya finalidad es hacer conocer a los señores médicos los últimos adelantos de la técnica radiológica.

Quedan invitados a visitar el aparato de rayos X durante la presente semana, estando un técnico enviado por la casa SICE de Madrid, encargado de hacer todas las pruebas y de demostraciones.

Corresponsal de "Crónica Española" de Buenos Aires

"La Razón" de Buenos Aires, uno de los periódicos más importantes de aquella República, y más españolista, ha querido demostrar su cariño a la nación madre, creando otro nuevo periódico, titulado "Crónica Española", que se editará exclusivamente con noticias de España, a cuyo efecto, ha designado en cada provincia un corresponsal, recayendo el nombramiento para la de Córdoba en nuestro querido compañero en la Prensa el corresponsal de "A B C", don Francisco Quesada.

Este, cumpliendo instrucciones de "Crónica Española", llevará de continuo a las páginas de dicho periódico las notas más palpitantes de la vida cordobesa, en sus aspectos económico, social, industrial y agrario, sobre todo en lo que se refiere a propaganda del aceite de oliva, sin olvidar lo relativo a propaganda turística de Córdoba.

Nuestra enhorabuena al compañero Quesada por esa designación, y es de esperar que su labor en "Crónica Española" se refleje en beneficio de los intereses generales de nuestra provincia.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía. - Motores. - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono, 1348.

5.000.000
DE MUJERES
NO PUEDEN
EQUIVOCARSE

al elegir
estos Polvos de Arroz



Una tez de fascinadora belleza. Un aspecto "mate" y suave, que dura todo el día. Una belleza natural, que no altera ni el viento ni la lluvia, ni el sudor producido por el baile. Todo esto está garantizado únicamente por los Polvos Tokalon.

El secreto consiste en un privilegio de invención, con arreglo al cual se fabrican los Polvos Tokalon, los famosos polvos parisienses. La "Espuma de Crema", el nuevo y maravilloso ingrediente, está mezclado con finísimos polvos pasados por un triple maticiz de seda. Por consiguiente, los Polvos Tokalon no pueden desecar las secreciones grasientas naturales de la piel, lo cual la volvería áspera y basta, como ocurre con los polvos ordinarios.

Este secreto lo concen, en España, más de 2 millones de mujeres, que emplean con regularidad los Polvos Tokalon, y muchos millones más en el mundo entero.

Únicamente una producción tan enorme permite a los fabricantes producir unos polvos de tan superior calidad a tan bajos precios. Si no está Vd. encantada del resultado, se le devolverá íntegramente el dinero.

Los compactos Tokalon contienen ahora espuma de crema. Los polvos y el rojo son ambos muy adherentes. Algo nuevo, diferente y mejor.

JOSE SANCHEZ DE LA CUESTA

Del Hospital del Niño Jesús de Madrid
Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia
CONDE DE TORRES CABRERA 2-D
Consulta de 3 a 5 :-: Teléfono, 1.369

Crónica de madrugada

EL "NIÑO"

En un céntrico teatro de esta capital, está haciendo furor una película, anunciada con bombo y platillo. Se trata de una adaptación cinematográfica de la comedia "El Niño de las Coles", que el gran Ortas estrenó aquí con gran éxito.

Pero es el caso que la película "El Niño de las Coles" nos ha sugerido un comentario frívolo, "El Niño de las Coles", es lo que, en argot corriente y desenfadado, suele llamarse un "cara dura". Un ciudadano que suda de ver trabajar y que se aprovecha de la muerte, allá en tierras lejanas, de cierto torero, apodado así, para arrastrar el ala a cierta opulenta jamona, enamorada del arte de Cúchares. Y ni "El Niño de las Coles"—nombre que adopta para "castigarla"—es torero, ni tiene valor, ni vergüenza, ni nada.

Esa es la película. Pero convengamos en que, en la vida real, hay más de un "Niño de las Coles". Distinguidos sinvergüencitas, muy bien vestidos y muy bien perfumados, que hacen todo lo que haya que hacer por casarse con una dama acomodada, no importa la belleza, ni la edad, ni otras fruslerías por el estilo.

El tipo es un acierto. Un acierto de retrato y de parecido, con esa tropa de caballeros—muy cumplidos caballeros—de fortuna, que, luego de embaucar a algún rico vejstorio, se dedican a presumir con el dinero del cónyuge inocente. La película, en fin, es como para quitarle los mofios a más de cuatro.

PERFILES

EN EL FONDO DEL MAR

Hace dos siglos largos—en 1702—unos galeones españoles, cargados con fabulosos tesoros de las Indias, que habían surcado el océano escoltados por una escuadra francesa de veintitrés navios, fueron hundidos por la armada angloholandesa, tras un fragoso combate, en la bahía de Vigo, perdiéndose una cuantiosa fortuna en oro, que los datos históricos, más o menos ciertos, han hecho ascender a dos mil millones. Desde entonces, multitud de hombres—de esos hombres que a diario se dejan apresar y luchan con los tentáculos de la leyenda—han visto en este episodio algo más positivo y concreto que las mil historias de corsarios y piratas, donde se da noticia y detalle de extraordinarios tesoros perdidos en el vientre de los mares. Y, en efecto, previas las autorizaciones correspondientes, se han llevado a cabo, en diversas fechas y por gentes distintas, trabajos de sondeo y exploración submarina, sin que los mismos hayan dado resultado satisfactorio. Es verdad que se han llegado a extraer algunas monedas y algunos objetos; pero estos no han servido para compensar, ni con mucho, los esfuerzos y los dineros empleados en las diversas empresas.

Hasta hoy. En nuestros días presentes ha surgido un nuevo explorador, un nuevo ilusionado con los tesoros de los galeones de Vigo. Se trata de un ingeniero militar español, que reputa de infalible su tentativa. ¿En qué se basa para ello? En el procedimiento de extracción que piensa adoptar. ¿Cuál es ese procedimiento? El mismo que se emplea para las cimentaciones de los grandes puentes. Partiendo del conocimiento de que la bahía de San Simón no es de arena y de que los galeones se encuentran obstruidos por el fango, el interesado dice: "Se necesita dejar los galeones en seco sin sacarlos del mar, que, por otro lado, es imposible sin romperlos, como ya ha ocurrido con uno de ellos al pretenderlo. Y para esto nada como utilizar un cajón, que elimina el agua por medio del aire comprimido y que, emplazado sobre el área del galeón, deja a éste completamente libre del mar. Entonces los obreros y los ingenieros pueden ya trabajar libremente y desguazar y registrar el barco, enviándolo después, en trozos perfectamente cortados, a la superficie."

Este ingeniero ha tenido la sinceridad de confesar que el origen de este asunto lo halló en una novela de Gastón Leroux: "La batalla invisible". Casi siempre el genio español ha partido de las mismas riberas: aquellas que van de la fantasía al ensueño. Y ensueño y fantasía le han servido para cimentar realidades hermosas. Pero casi siempre también el genio español ha llevado del brazo a la desgracia. ¿Cómo, si no, puede comprender ese ingeniero militar que en el preciso instante de preparar su empresa, un inventor francés, en un lago del país de Gastón Leroux, ha hecho pruebas favorables con un dispositivo que sirve nada menos que para sacar a la superficie las embarcaciones hundidas?

Vosotros, como yo, lo habréis leído estos días. Suponed cómo estará ese último representante del genio español.

SHANTI ANDIA

Diputación Provincial

El presidente restablecido

Restablecido del fuerte ataque gripal que sufría, esta mañana se reintegró a su despacho en la Diputación provincial el presidente don Pablo Troyano Moraga.

Visita del gobernador

El gobernador civil de la provincia estuvo esta mañana en la Diputación visitando al presidente señor Troyano.

Instrucción Pública

RENUNCIAS

Doña María del Rocío Muñoz y doña Concepción Priego renuncian a los derechos pasivos máximos

SOLICITAN PERMUTAS

Los maestros don Rafael Olivares, don Carlos Infante, doña Margarita Martín y doña Demetria Campos solicitan permutas para sus respectivas escuelas.

CRISIS MUNDIAL

Otro triunfo de BENITO PEROJO

GOBIERNO CIVIL

SIN NOTICIAS

El gobernador civil de la provincia, señor Gardoqui Urdanivia, al recibir a los periodistas les manifestó que en la provincia no existía novedad, por lo que carecía de noticias que comunicarles.

DONATIVOS

Donativos facilitados por el Excmo. señor Gobernador Civil en el día de hoy:

A Juan Márquez, 5 pesetas; a Rafael González, 5; a Manuel Luque, 5; a Fermina Molina, 5; a Manuel Ribó, 5; a Isidro Martín, 5; a Vicente Torres, 5.

Labor policíaca

Un robo.—Detención del autor

En el domicilio de doña Belén Montoro, viuda de Burgos, Concepción, 2, se cometió un robo.

Los cacos para llevar a cabo el hecho, violentaron la puerta del piso.

Una vez en el interior, pusieron en gran desorden los muebles y se apoderaron de un mantón de manila, unos guantes, un alfiler con brillantes, una cartilla del Monte de Piedad por valor de 5.000 pesetas y un resguardo del Banco de don Pedro López, de 9.000 pesetas, con el correspondiente talón de cheques.

Los ladrones también intentaron violentar el piso de enfrente, sin resultado alguno.

Una vez que tuvo conocimiento del hecho el Comisario señor Jiménez Abad, envió a la casa en cuestión a los agentes señores Hernández, Lozano y Herrera, quienes después de reconocer las habitaciones robadas, montaron el servicio de investigación para detener a los autores.

Hoy por el agente señor Fernández, ha sido detenido Francisco Fernández Sánchez, a quien se le intervino el mantón de manila y otros efectos procedentes del robo que los ocupa.

El detenido estaba reclamado varias veces por los Juzgados de esta capital.

CRISIS MUNDIAL

superproducción española que el domingo día 24 se estrena en Córdoba

Delegación Provincial del Trabajo

HABLANDO CON EL SEÑOR GAVILAN

Al hacer la información diaria en la Delegación Provincial del Trabajo, el delegado don Eugenio Gavilán, nos informa que encontrándose en la actualidad en el período de liquidación de la temporada de recolección de aceites se hacen con mucha frecuencia, consultas por parte de los patronos de esta provincia sobre las tarifas de salarios a la que tienen que ajustarse para proceder a la liquidación de jornales de los obreros empleados en dicho trabajo, y aunque por la prensa se ha dado a conocer en varias ocasiones las bases de trabajo que regulan el de los Molinos Aceiteros, nuevamente se nos facilita un ejemplar de dichas bases de Trabajo para que se haga público para conocimiento de los patronos de esta provincia.

BASES DE TRABAJO.—FABRICAS Y MOLINOS ACEITEROS

Primera.—La jornada legal será la vigente de ocho horas, no pudiéndose trabajar horas extraordinarias mientras existan obreros parados.

Segunda.—La colocación de obreros se llevará a efecto de acuerdo con lo determinado en la base segunda de las de agricultura.

Tercera.—Los sueldos mínimos que han de percibir los obreros serán:

Maestros de prensa en población, 7 pesetas.

Maestros de prensa en campiña, 6,75 pesetas.

Peón de patio, 6,50 pesetas.

Peón de prensa, 6,25 pesetas.

Cuarta.—Estas bases se aplicarán con carácter retroactivo desde el principio de las faenas de la anterior campaña, cualquiera que sea la fecha en que cada patrono las hubiese comenzado.

Quinta.—Serán respetados los usos y costumbres en cada localidad que no estén en contrariedad con los preceptos legales vigentes.

Sexta.—Todos los pactos o contratos locales, ya sean colectivos o individuales que al ponerse en vigor es-

tas bases existan, que las desmejoren quedarán anulados.

Asimismo nos informa que por algunos alcaldes de esta provincia no se transmite con la debida rapidez las cédulas de notificación y citación referentes a los expedientes contenciosos que se tramiten por los Jurados Mixtos de esta capital, estando dispuesto por los medios legales a su alcance, el obligar a dichas autoridades locales el que se dé cumplimiento a dicho servicio dentro de los plazos legales, pues el no hacerlo origina perjuicios, tanto a la clase patronal como obrera de esta provincia y ocasiona trastornos en el funcionamiento de dichos Organismos de conciliación.

LIBROS DE CINE

"Bistague" publica esta semana, en sus selectas ediciones especiales, los argumentos de las películas Fox y Metro "Nada más que una mujer", en la cual reaparece Berta Singerman, y "Así ama la mujer".

En sus ediciones Ideales, publica el argumento del film M. G. M. "La isla del tesoro".

* * *

Editorial "Alas" narra esta semana en sus ediciones Biblioteca film, los argumentos de las películas Atlantic y Gargallo "Dick Turpin y Cadenas", a más de haberse reimpresso la segunda edición de la película nacional "La Dolorosa".

"El tren de las ocho cuarenta y cinco" es el argumento narrado en Selección film de Amor, y "Ti Rey de los Campos Elíseos" de Ulfim es el narrado en sus ediciones económicas.

P

NOTAS LOCALES

QUEJAS DEL VECINDARIO

Los vecinos de la calle de Cabezas, se nos quejan de la falta de vigilancia en aquellos lugares. Además de algunos desperfectos que se han ocasionado en las fincas, el llamador de la casa número 8 de dicha calle ha sido arrancado violentamente.

Trasladamos la queja a quien corresponda.

ACADEMIA DE CIENCIAS MEDICAS DE CORDOBA

Esta Corporación celebrará sesión ordinaria el día día 21 del corriente, a las siete y media de la tarde, en el local del Colegio de Médicos (Plaza de la República, 2).

Temas: Casos Clínicos.

Lo que tengo el honor de poner en su conocimiento.

AYUNTAMIENTO

Visitas

Han visitado al alcalde señor Garrido de los Reyes, en su despacho oficial:

Don Francisco Rodríguez, una comisión de obreros de la barriada de Alcolea, don Manuel Moyano, doña Luisa Vázquez Sánchez, don José Aparicio Roldán y don Rafael Tonos Barrionuevo.

Una reunión para tratar del solar destinado a Casa de Correos

Esta mañana, en el despacho de la Alcaldía recibió el señor Garrido de los Reyes a don Francisco Castillo Alés, propietario del solar de la calle de Málaga, donde ha de edificarse la nueva Casa de Correos.

La entrevista entre el alcalde y el señor Castillo, duró largo rato, y en la misma se trató del importante asunto, que tanto interesa a la capital.

Denuncias formuladas por la guardia Urbana

Ramón Moreno García, por abrir al público un establecimiento de comestibles careciendo de licencia.

Juan Espejo Arroyo, por establecer un puesto de venta de leche careciendo de licencia.

José Sánchez Moreno, por jugar su hijo a la pelota en la vía pública.

Rafael Zamorano Cantero, por abrir un establecimiento de comestibles careciendo de licencia.

El guardia número 60 denunció en la Comisaría de Vigilancia, por escándalo, a Francisco Moreno Moyano.

El 37 presentó en la Comisaría de Vigilancia a Luis Salido Arenas, por escándalo, insultos y resistencia.

Jefatura de la guardia Urbana.— Sección de Tráfico

Por el presente anuncio se hace saber a todos los conductores de vehículos de tracción mecánica, que desde esta fecha hasta último de Marzo de la autorización municipal correspondiente del año actual, tienen que proveerse para ejercer su profesión.

Para proveerse del expresado documento se presentarán los interesados en la oficina del Tráfico Urbano, de 10 a 12 horas, provistos de dos fotografías, siendo el costo de dicho documento el de una peseta importe de un sello municipal, haciéndose presente que en el plazo indicado, el que no se haya provisto de tal requisito, vendrá obligado a solicitarlo del señor alcalde en instancia debidamente reintegrada.

INFORMACIÓN TELEGRAFICA Y TELEFONICA

El señor Lerroux da cuenta de haberse aprobado por el auditor la sentencia de muerte contra González Peña

LAS DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Madrid, 20 (3'15 t.).—La "Gaceta" publica las siguientes disposiciones:

Acuerdo a los efectos de la ratificación por España del convenio postal universal referente a paquetes postales, servicio de giro postal, cartas y cajas de valores declarados, efectos a cobrar, suscripciones de periódicos y publicaciones periódicas, haciendo extensivo dicha ratificación a los territorios españoles del Golfo de Guinea y zona del Protectorado.

Nombrando embajador de España cerca del canciller del Reich a don Francisco de Agramonte y Cortijo, ministro plenipotenciario de primera clase en Praga.

Hacienda: Autorizando al ministro de este departamento para presentar a las Cortes el proyecto de modificación de la tributación sobre alcoholes.

Señalando el recargo que han de satisfacer durante la segunda decena del mes actual las liquidaciones por derecho de Arancel que se hagan efectivas en monedas de plata o billetes en 138'91 pesetas.

Justicia: Disponiendo que dependa de este ministerio la Comisión Jurídica Asesora.

Guerra: Concediendo la Gran Cruz laureada de la orden militar de San Fernando a los generales don Eduardo López Ochoa y don Domingo Baret.

Disponiendo cese en el cargo de inspector general el jefe de la tercera inspección del Ejército general de división don Eduardo López Ochoa.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE COMUNICACIONES

Madrid, 20 (3'30 t.).—El ministro de Comunicaciones hablando con los informadores dijo que al Consejo de mañana llevará un proyecto de creación de un cuerpo masculino de auxiliares de Telégrafos y Correos.

Para los primeros se convocarán exámenes o concursos para cubrir 130 plazas y las otras 300 plazas de auxiliares de Correos se cubrirán por los carteros mediante los requisitos que se señalen.

Se le preguntó si tendrían derecho a ellas los que tienen aprobado al-

gún ejercicio en las anteriores oposiciones y contestó negativamente.

Insistió en que las primeras plazas serán por los carteros y las restantes de libre acceso.

Otro de los reporteros le interrogó acerca del proyecto de fianzas de alquileres y repuso que lo tiene el ministro de Justicia para estudiar el aspecto jurídico.

—Pues se dice que el proyecto no se llevará a cabo.

—Si yo no sufro quebranto alguno físico y político lo llevaré a las Cortes.

Agregó que si no prospera, él no puede hacer nada.

También dijo el señor Jalón, que le había visitado una Comisión de redactores del "Heraldo" pidiendo se interesara por el levantamiento de la sanción.

El ministro prometió ocuparse de este asunto, sobre el que tiene buenas impresiones, ya que el ministro está muy bien dispuesto.

Interesantes manifestaciones del Jefe del Gobierno

Madrid 20 (4,30 t.).—El Jefe del Gobierno permaneció toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra donde le visitaron varios generales.

Entre éstos figuraban el general Franco con el que hablaron después los periodistas.

Dicho militar dijo que al final de este mes marcharía a Africa para posesionarse del mando de las fuerzas militares de aquel territorio.

El señor Lerroux se refirió al despacho que había tenido y dijo que le habían visitado muchos generales.

Por cierto—agregó—que muchos de ellos han venido atacados de gripe.

Aludió al Presidente de la República diciendo que había acudido a su

despacho de Palacio aunque no está restablecido del todo.

—¿Cuándo se reunirá usted con Gil Robles?

—Esta tarde le veré en el Congreso y convendré con él cuando se habrá de celebrar la entrevista.

Después de una pausa el señor Lerroux preguntó:

—Pero ¿por qué dan ustedes esa importancia a nuestra entrevista? ¿Es que creen que pasará algo?

—La importancia—insinuó un reportero—la tiene el ser ustedes los jefes de las minorías más numerosas del Parlamento y además se dice que Gil Robles no está muy conforme con la actitud de los grupos gubernamentales y que en los últimos debates parlamentarios se puso de relieve que la mayoría no está muy unida.

—El Gobierno—prosiguió diciendo el señor Lerroux—es un gabinete de coalición de fuerzas heterogéneas y no ha tenido tiempo de homogeneizarse. Por ello es lógico que haya rozamientos, pues aún los partidos no han tenido tiempo de acoplarse debidamente.

Hay que tener en cuenta que en los propios partidos políticos hay rozamientos y a veces hay que limarlos. ¿Qué de particular tiene que haya rozamientos entre los diversos partidos que forman la mayoría y que con un espíritu patriótico se han unido en bien del país? Pero no ocurre nada, señores. La oposición monárquica en el Parlamento cumple con su deber de aprovechar las ocasiones que se le presentan para desgastar al Gobierno y cuando puede también al régimen. Lo mismo hacían los republicanos en el régimen pasado cuando formaban la oposición en el Parlamento. Unas veces sale bien y otras mal, y hay que salir como se pueda. Toda oposición es lícita, es decir, que es un arma lógica de combate.

Continuó diciendo que menos mal en el asunto en que hicieron pincapié los monárquicos, el Gobierno no lo hizo cuestión de confianza.

La intranquilidad en esta etapa arranca del día en que hubo determinada votación en la Cámara. Lo cierto es que no pasará nada porque además no creo que a nadie le agrade la herencia. Aunque la dejara en

CRISIS MUNDIAL

una superproducción española de Atlantic Films

medio de la calle nadie la recogería.

—Los momentos son difíciles—arguyó otro periodista.

—Efectivamente, son difíciles y yo soy el objeto visible de la situación y todos los disparos contra mí, lo que supone un honor. Creo que algún día se reconocerán los servicios prestados en favor de la causa pública.

Después manifestó que tenía una noticia que darles y era la que el Auditor ha aprobado y el expediente está ya camino de Madrid, la sentencia contra González Peña.

Por cierto, prosiguió, que el auditor militar que ha llegado a Madrid me ha dicho que quedan todavía muchos procesos por sustanciar y especialmente dos de importancia que son los referentes a los sucesos de Turón y los de Sama de Langreo, que no han podido tramitarse al compás de los anteriores. Hay 14 defensores y unas veces por enfermedad de uno de los letrados y otras por distinta causa, ha habido que retrasar la vista del proceso.

Estas causas, por diversos motivos, tardarán en verse un par de meses.

—Lo que hace suponer que durante esos dos meses continúe el estado de Guerra.

El señor Lerroux, sorprendido por la insinuación, repuso tras una pausa:

—Según, pues puede levantarse el estado de guerra en algunas provincias, como ya se ha hecho en una ocasión.

Anunció su propósito de llevar a uno de los próximos Consejos, que no será el de mañana, un decreto levantando el estado de alarma en algunas provincias, dejando subsistente el estado de Prevención.

Seguidamente el jefe del Gobierno marchó al Casino de Madrid para asistir a la comida de la Peña Alejandrina.

VISITAS AL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid, 20 (5'15 t.).—El ministro de Justicia fué visitado esta mañana por una Comisión de la Unión Nacional de Abogados, que formuló algunas observaciones a la reforma de la ley Municipal que se está discutiendo.

También recibió a una Comisión de Talavera y al magistrado señor Rubio que ha estado en Barcelona y al juez señor Alarcón.

EL TESTIMONIO POR EL ALIJO DE ARMAS

Madrid, 20 (5'30 t.).—El ministro de Justicia hablando con los informadores dijo que en la última reunión de jefes de minorías se acordó solicitar del juez señor Alarcón, el sumario por el alijo de armas.

Algunas minorías entendieron que

el testimonio del sumario enviado era insuficiente y estimaban que debiera remitirse el sumario íntegro.

El juez señor Alarcón le ha expuesto diversos razonamientos sobre las dificultades que establecen la ley de Enjuiciamiento, Código penal y otras leyes que impiden revelar a nadie el secreto del sumario.

Los razonamientos del señor Alarcón se los ha transmitido al presidente de la Cámara, el que cree dará cuenta de todo ello al Parlamento quizá en esta misma semana.

LA APLICACION DE LA LEY DE JUSTICIA MUNICIPAL EN CATALUÑA

Madrid, 20 (5'30 t.).—El ministro de Justicia está redactando un decreto sobre aplicación de la ley de Justicia Municipal por lo que respecta a los fiscales de Cataluña.

Parece que en esta misma semana se nombrarán nuevos fiscales por lo que afecta a Cataluña.

SE DESESTIMA EL RECURSO DE MARTINEZ DOMINGO

Madrid, 20 (5'30 t.).—Esta mañana bajo la presidencia del señor Gasset se reunió en sesión secreta el Tribunal de Garantías para resolver la cuestión de competencia promovida por Martínez Domingo.

Por mayoría se acordó no reconocer personalidad suficiente al señor Martínez Domingo para promover estas cuestiones.

La reunión terminó a las dos de la tarde y mañana se firmará la sentencia.

EL PROYECTO SOBRE ALCOHOLES

Madrid, 20 (6'15 t.).—El ministro de Hacienda hablando con los informadores se refirió a los comentarios que hacen los periódicos al proyecto sobre alcoholes.

No se muestra contrario a la proposición presentada, pues lo necesario es resolver el problema.

La solución que propugnan los diputados vinícolas sobre el orujo de la vinificación señala ciertos peligros y el problema está en que los cultivadores de vid no deben perjudicar a los de remolacha.

Opina que los ensayos que sobre el problema se han hecho son contra

~~~~~

Ya llegó también a Córdoba la

# CRISIS MUNDIAL

no podía faltar. Véala en el

## Cine Góngora

producentes y los departamentos de Industria y Hacienda, de acuerdo en esta ocasión, tienen derecho a que se les conceda un crédito de confianza para la solución del problema.

No hay que olvidar que este hay que resolverlo sin daño para los cultivadores de remolacha y con el menor quebranto posible para la Hacienda, como tampoco sin anular las perspectivas de las industrias de perfumerías y licores.

#### REUNION DE LA MINORIA RADICAL

Madrid, 20 (6'15 t.).—En su domicilio social se reunió la minoría radical para tratar sobre el proyecto de ley electoral.

Don Emiliano Iglesias expuso los datos sobre la significación del sistema proporcional.

Cree que al proyecto electoral no se debe llevar el mismo criterio que a la Constitución.

#### LA SESION DE CORTES

Madrid, 20 (6'30 t.).—La sesión se abre a las cuatro en punto bajo la presidencia del señor Alba.

Hay desanimación en escaños y tribunas. En el banco azul se encuentran los ministros de Estado, Agricultura y Marina.

Se aprueban diversos proyectos y se pone a discusión un dictamen de Agricultura sobre el proyecto de autorizaciones para resolver el problema de los mercados de trigo.

SUAREZ DE TANGIL consume un turno en contra de la totalidad.

Dice que en el Parlamento se deben plantear debates sobre los grandes problemas nacionales.

Arremete contra los populares agrarios y hace consideraciones sobre la necesidad de resolver en forma justa el problema de los trigos.

Combate a las juntas reguladoras del comercio de trigo.

CORTES consume otro turno diciendo que hay que defender los intereses de todos de acuerdo con los del Estado.

FUENTES PILA: En armonía con el programa electoral. (Fuertes rumores y vivos diálogos entre diputados de Acción Popular y monárquicos).

CORTES continúa diciendo que en esta semana debe aprobarse el proyecto de autorizaciones para dejar expedito el camino para una verdadera ley de trigos.

ESTEBANEZ consume otro turno. (Continúa la sesión).

**Pida usted**  
**Jabones "Huertas"**

## Nota del frente triguero

La Comisión Ejecutiva del "Frente Triguero", que ha actuado, como es público y notorio, con verdadera lealtad al mandato recibido en la magna Asamblea de Medina del Campo y con absoluto respeto para todos los sectores políticos, lo mismo gubernamentales que de oposición, nuevamente se pone en contacto con todos los trigueros del país por medio de esta breve nota, que ha de ampliar en el manifiesto y en los actos públicos que se preparan para dar cuenta completa de su gestión.

Sigue considerando el "Frente Triguero", que el Decreto regulador de 24 de Noviembre de 1934, ha sido derogado por la simple orden ministerial de 19 de Enero último, al rectificar ésta las tasas mínimas fijadas por aquél, y que dicha derogación, aparte de la lesión que produce a los legítimos derechos adquiridos, sienta un precedente funestísimo para la política de tasas, cuyos resultados negativos ya estamos viendo en la práctica.

Por esa razón estimamos que el Parlamento debía de pronunciarse en esta importantísima fase del grave problema triguero, habiendo visto con intensa amargura su inhibición y con profundo dolor el grave error cometido al calificar de maniobra política lo que era el sentir puro de la clase agrícola más necesitada, noblemente expuesto en la proposición discutida, de la que hemos sido únicos autores, como lo corrobora de forma indubitada las firmas que la avalaban.

Somos completamente ajenos a la proposición sobre tasas que se ha presentado nuevamente al Parlamento, aunque ella es reproducción de la nuestra, lo declaramos públicamente, pero ello no obsta para que también públicamente hagamos constar nuestro agradecimiento a los firmantes y otro nuevo ruego a todos los señores diputados, sin distinción alguna, pero muy especialmente a todos los que tienen significaciones agrarias, para que apoyen la proposición, dejando aparte las diferencias políticas y comprendiendo que ella encierra un problema económico de carácter nacional ajeno por completo a todos los intereses partidistas.

El "Frente Triguero" ruega con los máximos respetos al Parlamento que active la aprobación de la ley de autorizaciones, para retirarle del mercado los sobrantes en la forma que sea, si bien nos permitimos reiterar humildemente las consideraciones que sobre ella hemos tenido

el honor de someter a los jefes de todas las minorías, y con los mismos respetos ruega al excelentísimo señor ministro de Agricultura, que con la máxima urgencia lleve a la "Gaceta" las aspiraciones que de este Frente aceptó sobre preferencia de las paneras sindicales, forma de clasificar los trigos, forma de operar las juntas comarcales, etc., y asimismo que se active en lo que sea posible la resolución de los expedientes incoados por infracción a las disposiciones reguladoras, porque todo ello contribuirá a la normalización del mercado.

Madrid, 15 de Febrero de 1935.—  
Por el Frente Triguero, su Comisión Ejecutiva.

### Otro accidente automovilista

## Resultan tres heridos a consecuencia del mismo

Esta tarde en el carril de la Huerta de los Arcos se ha registrado un accidente automovilista, del que resultaron heridos los tres ocupantes del vehículo.

Parece ser que cuando el automóvil de esta matrícula número 1.528 conducido por Rafael Espejo Mesa y ocupado por Manuel Moreno Rodríguez y Enrique Madueño Blancas, se disponía a dar la vuelta en el Carril de la Huerta de los Arcos para regresar a Córdoba, chocó contra un árbol a consecuencia de un mal viraje.

El vehículo sufrió grandes desperfectos, y los ocupantes resultaron con lesiones de alguna consideración.

Casualmente pasaba por el lugar del suceso otro auto que recogió a los heridos y los trasladó a la Casa de Socorro de la calle Góngora.

En dicho centro benéfico fueron asistidos por el personal de guardia.

Manuel Moreno Rodríguez de 44 años, presentaba dos heridas contusas en el labio superior y otra en la nariz; leve; también fué asistido de alcoholismo agudo, Enrique Madueño Blancas, de 25 años, una herida contusa en el borde cubital de la mano izquierda; gran hemorragia y alcoholismo agudo, pronóstico reservado.

Y Rafael Espejo Mesa, de 25, una herida contusa en la región occipital, otra en el dorso de la mano derecha, contusión en el lado izquierdo del tórax y alcoholismo agudo. Pronóstico reservado.

Una vez curados convenientemente pasaron a sus respectivos domicilios, dándose cuenta del suceso al Juzgado correspondiente.

# CRISIS MUNDIAL

puede verla en el

**Cine Góngora**

## Fuente Obejuna

### LETRAS DE LUTO

En la villa de Peñarroya, donde residía, ha fallecido confortado con los Santos Sacramentos, el distinguido señor, doctor en Medicina, don Vicente Hernández Suca, habiendo asistido a su entierro sus numerosas y distinguidas amistades de Fuente Obejuna, Peñarroya-Pueblonuevo y otros pueblos.

A su desconsolada esposa e hijos, entre los que figuran nuestro querido amigo el director de la Sucursal del Banco Español de Crédito en esta villa, don Luis Hernández, y la distinguida esposa del segundo alcalde de esta villa don Juan Luis Pequeño Cuenca, así como a toda su distinguida familia damos nuestro pésame más sentido. Descanse en paz.

### BODA

En nuestra iglesia parroquial han contraído matrimonio la distinguida y bella señorita Carmen Rincón Blázquez y el distinguido joven, empleado de esta sucursal del Banco Español de Crédito, don Rafael Pérez Gómez.

Fueron padrinos los hermanos del novio la bella señorita Concha, y Pepe Pérez.

La novia estaba bellísima con un elegante traje negro y el simbólico azahar, y el novio correctamente de negro. Les deseamos una eterna luna de miel, y a los padres nuestra enhorabuena.

Un espléndido lunch fué servido por el Salón Ideal, recibiendo tan simpática pareja a más de muchísimos regalos, las más cordiales enhorabuenas de las bellísimas señoritas y distinguidos jóvenes que al acto asistieron.

TOMAS RIVERA  
CORRESPONSAL LITERARIO

## Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

## Hinoja del Duque

DE FUTBOL

El domingo 17 tuvo lugar en el Stadium del Pilar de esta ciudad, el anunciado encuentro entre la Juventud de Pozoblanco y la Unión Deportiva local.

A la orden del señor Mancebo se inicia el partido con incursiones de ambos bandos, siendo más numerosas y profundas las de los locales que obligan a los contrarios a replegarse en su terreno. Consecuencia de este dominio de los de casa, hay varios chuts de éstos que salva el portero de manera brillante, por lo que es muy aplaudido. Siguen presionando los nuestros y en una meleé resulta lesionado el meta forastero, que es sustituido.

Un avance de la delantera local es cortado por mano de un defensa, siendo castigado con un penalty. Ejecuta el castigo Nicolás que clava el cuero en las mallas.

Se encorajan los forasteros y avanzan repetidas veces sin llegar a inquietar a Isidro, pues la defensa con su actuación enérgica y acertada desbarata todas sus combinaciones. No se amilana nuestra vanguardia ante la reacción de los blanqui-rojos y contraatacan intensamente, consiguiendo el segundo tanto por mediación de Domingo de un tiro magnífico.

Con este nuevo tanto decaen los forasteros y se crecen los nuestros que consiguen marcar cuatro veces más, terminando el primer tiempo con 6 a 0 a favor de los merengues.

El segundo tiempo debido a la diferencia de tanteo resulta aburrido, pues los de casa juegan con cierta des-gana, marcando, no obstante, tres nuevos tantos.

En los últimos minutos los forasteros consiguen el tanto de honor, finalizando el partido con nueve a uno a favor de los propietarios del campo.

El Juventud sin ser un equipo malo es poco eficaz, pues salvo dos o tres jugadores, el resto del conjunto tiene bastante que desear. De todos, el mejor el portero, que en lo poco que actuó derrochó valentía y colocación.

De la Unión Deportiva todos bien destacando el trío defensivo; Germán, Serrano y Domingo por sus soberbios pases de cabeza a los extremos. El árbitro imparcial.

El Deportivo local se alineó así: Isidro, Marquino, Herrero, Serrano, Germán, Monge, Mori, Nicolás, Domingo, García y Barbero.

CORRESPONSAL

LA VOZ se vende en Málaga  
En la Librería RIVAS. Calle Marqués  
de Larios

¿Sabe cuál es el mejor específico contra el aburrimiento?

# CRISIS MUNDIAL

## Cabra

Con, de, en, por... el futbol

El pasado domingo se celebró en ésta un encuentro entre la Balompédica Giennense y el Club Deportivo local, disputándose once medallas de plata y una copa, donadas por el excelentísimo señor gobernador civil de Jaén y don Luis Pallarés Moreno, que serán para el once que en este y el que se celebrará el próximo 24 en Jaén, haya obtenido más goals a su favor.

Durante el transcurso del partido se notó una vez más la superioridad del equipo visitante, al que solamente puede contener el nuestro por el entusiasmo que pone en sus jugadas y que esta vez solo vimos en Rivas.

Dominando en casi todo el encuentro el equipo de Jaén, termina este con el empate a dos tantos.

Jugaron más y mejor los muchachos de la Balompédica, que a nuestro juicio merecieron ganar.

Los nuestros unos regular y otros mal, excepto Rivas, que dió un gran partido.

Arbitró el imprescindible Felipín.

## Teatralerías

Ha actuado en ésta durante cinco días a dos funciones diarias, la notable compañía de comedias selectas que dirigen la notable actriz Luisita Rodrigo y el prestigioso galán Ramón Elias.

Presentaron las comedias "Madre Alegria", "Oro y Marfil", "La Risa", "Soy un sinvergüenza" y "Como tú ninguna", que constituyeron otros tantos éxitos.

Luisita Rodrigo y Ramón Elias, cosecharon aplausos a granel que su arte originalísimo, arrancaba al numeroso público que llenó en todas las funciones nuestro pequeño coliseo. También brillaron en sus papeles secundarios los valiosos elementos que componen el elenco de esta notable compañía.

Esperamos que el señor Guerrero en vista del éxito obtenido envíe por ésta con más frecuencia espectáculos de la categoría del que nos ocupa y que como éste merezcan el aplauso del respetable.

BIBLIOFILO

## Del homenaje al Sr. Gobernador

La Comisión organizadora de este homenaje ha recibido por mediación del Agente Consular de esta capital Mr. Rolando Cantais, noticias acerca de la llegada a esta población de S. E. el Embajador de Francia en nuestro país, Mr. Herbette, el próximo domingo, día 24, para imponer las insignias de Caballero de la Legión de Honor al señor Gardoqui, y asistir al banquete que honor del mismo se celebrará en mencionado día en el Circulo de la Amistad, a la una y media de la tarde.

Dada la proximidad del día 22, fecha indicada para el cierre de inscripciones al referido banquete, se ruega a todas cuantas personas deseen concurrir al mismo, transmitan cuanto antes los oportunos pedidos de tarjetas a los Circulos de la Amistad, Mercantil, Labradores, Club-Guerrita y La Peña, de esta capital.

## DEFUNCIÓN

Víctima de cruel dolencia ha dejado de existir en nuestra capital la respetable señora doña Teresa Alcalde Fernández.

Su muerte ha sido sentidísima, ya que en vida por su trato afable y cariñoso se granjeó las simpatías de cuantas personas la trataran.

Al entierro verificado esta tarde acudió un numeroso duelo.

Damos nuestro más sentido pésame a su desconsolada familia y en particular a su sobrino, el empleado de la Administración de LA VOZ don Guzmán Alcalde López.

## Encinas Reales

LOS MEDICAMENTOS PARA LOS OBREROS

Con fecha 15 de febrero presentó en el Ayuntamiento el farmacéutico un oficio en el que comunicaba al señor Alcalde que por no permitirsele su situación económica, pues llevó quince meses sin cobrar, se veía obligado a suspender el crédito al Municipio, y desde ese momento se encuentran los enfermos pobres sin remedios terapéuticos, y el alcalde sin hacer nada para remediar esta situación, así como tampoco por cumplir la orden que recibió el día 9 de Enero del señor Gobernador, poniendo en entredicho su autoridad.

¿No cree el señor Gobernador llegado el momento de intervenir por el bien de los pobres de Encinas Reales y por el prestigio de su autoridad?

Corresponsal

## UN ARTICULO DE CHARLOT

# MI SILENCIO

Yo no hablaré jamás. Para el cine, quiero decir. Puedo verme, sentirme, pero oírme no. Mi voz no pertenece al misterio ni a la ficción. Mi voz se ha disfrazado. Yo no sé disfrazar mi voz.

¿Cuántas veces se me ha ofrecido la proposición de hablar en el cine? No hay persona que se acerque a mí sin la misma intención: —“Debéis adaptaros a vuestra época. Todos los artistas hablan ya”.

Sí; yo les he oído con sus voces ronea y hasta con sus voces falsificadas. Yo les he visto fracasar. Ningún artista de cine ha triunfado todavía por la pureza de sus diálogos. El cine es silencio. Si no silencio, si no tiene el respeto del silencio en derredor, no es cine. Es revista, noticia, opereta, eso que ha cambiado el curso dramático del cine.

Me gusta poco hablar a mí. Aunque al hablar de “Charlot”—al hablar “Charlot” para defenderse y justificarse—no sea yo mismo el que hable. Pero sé que si no defendiera mi silencio me acabarían por convertir en una cotorra de todos los idiomas. Y yo tengo un idioma universal, amo un idioma universal: el cine. El cine era eso—ya no es eso—: la expresión sin palabras de la vida; la demostración de que la humanidad no necesita hablarse para reír, para llorar, para comprenderse.

Las grandes cosas se hacen sin ruido. Es todavía una señal de corta inteligencia el alboroto. Y alborota todo ese mundo de sonidos con que se complica el cinema hasta olvidar el cinema mismo.

Han sonorizado mis películas. Pero no han inventado mi voz. Me han propuesto hasta eso. Que yo prestara mi disfraz a cualquier ventrílocuo. ¿La voz prestada! ¿Y para qué tengo, entonces, el espejo?

Cada vez estoy más solo. Sé que acabaré siendo el único que no aprenda a hablar delante de los micrófonos. Acaso sea la vejez de “Charlot”. ¿Habéis pensado en que “Charlot” sea viejo. Antes se suicidará él?

Si “Charlot” quisiera ya hubiéramos desaparecido. Lo que ocurre es que para mí es una necesidad disfrazarse. Aun cuando no sepa si estoy disfrazado. Por mi silencio me reconozco. ¡No hablar! No necesitar lo que más perjuicio ha hecho a los hombres. Alrededor una humanidad gesticulante que no arma escándalo. Por eso le consienten esas cosas a “Charlot”. Por eso comprenden mal. Si soltara una carcajada, si lanzase un chiste, ¡pobre “Charlot”. Acabariamos por ser incompatibles. Yo recobro la vida, el lenguaje que es una señal de vida, cuando me arranco la última partícula de crema de mi falda piel. Si en algo se puede ser completamente distinto, es en el cine. En el arte del cine. La sensación de no oírse, de no escucharse nunca, es lo que más aleja de nuestra verdadera personalidad.

Ya sé que mi personalidad es la del muñeco que ha recorrido el mundo desde sus ventanitas de celuloide. ¿Lo veis? Si yo hablara siempre habría en mí un recuerdo de él, una manera de reconocermelo.

Yo puedo estar en una sala, viendo una película de “Charlot”, como si fuese un espectador más. Reírme y entristecerme sin rubor. Y él puede desafiar mi mirada, mi cara desconocida, mis gestos vulgares, libremente.

Si le oyera me oíría a mí mismo. Sería yo. Y mi arte valdría bien poca cosa; no valdría nada. “Charlot” tendría una falsedad ridícula y grotesca.

Así puedo morirme yo un día y “Charlot” existir en su mundo de sombras y de silencio; sin recordarme y sin tristeza.

Mi silencio. Dejádme defenderle; respetadle un poco, porque se trata de “Charlot”.

Y yo le quiero un poco, como todos vosotros.

CHARLES CHAPLIN

¿Se ha dado cuenta de la

## CRISIS MUNDIAL

le darán razón en el

Cine Góngora

### El estado de suciedad y abandono de las fuentes públicas

De los varios servicios que periódicamente se deben llevar a efecto en la población, está entre ellos la limpieza y cuidado de las fuentes públicas, especialmente las que por su construcción son grandes pilones, que a la vez sirven de abrevadero para el ganado.

La fuente de la plaza del Potro seguramente figura a la cabeza de las más abandonadas y sucias, siendo precisamente la que más contemplan cuantas personas visitan el Museo de Pinturas, lo cual es a diario.

Precisa, pues, que por lo menos dentro de dos meses se realice la limpieza de fuentes en la población, y las de sus afueras, y esta operación con toda eficacia sin dejar, (según costumbre al pie de las fuentes, cuanto de ella se saca), y así en todo tiempo se verían estos abastecimientos de agua clara y cristalina, según reclama la salud e higiene pública; es, pues, de esperar se den seguidamente las oportunas órdenes para efectuar dicho servicio.

UNO

### De sociedad

Saludamos en ésta a nuestro estimado amigo y correligionario el presidente del Comité Radical de Moriles, don Emilio Arroyo Montemayor.

Se encuentra enfermo el niño Pabito Troyano Vallejo, hijo de nuestro querido director.

Regresó de Madrid el arquitecto provincial don Rafael de la Hoz Saldaña.

Se encuentra en Madrid el director de la Escuela de Veterinaria y querido amigo nuestro, don Rafael Castejón y Martínez de Arizala.

Marchó a El Capiro, nuestro buen amigo el alcalde de aquel pueblo don Francisco Gracia Espín.

Pasó unas horas en Córdoba, don Emilio Arroyo Montemayor.

# NOTICIAS DE LA REGION

## Sucesos en la provincia

**MÁLAGA** si, conferenció con el director de la Compañía Sevillana de Electricidad, señor Fernández, acerca del asunto relacionado con la elevación de las tarifas de los tranvías.

La Asociación de la Prensa ultima los detalles de su gran baile del lunes de Carnaval y la Fiesta infantil. Además de proclamarse la Señorita Prensa, se dará un magnífico premio en la fiesta de los niños, a la chica más bella que concorra.

—El señor Gil Robles ha ofrecido asistir a las procesiones de Semana Santa. Presidirá en el desfile, la Cofradía de la Expiración. El señor Gil Robles ha dicho que rogará al ministro de la Gobernación que concorra con él, a dichos actos.

—Una Comisión granadina de profesores y alumnos de la Facultad de Medicina, ha visitado hoy Málaga. Estuvieron en el Instituto de Higiene Infantil y Sanatorio Marítimo de Torremolinos.

Almorzaron en aquellas playas. Después regresaron a la ciudad de los cármes.

—El Comisario General de Policía de la séptima región, don Telmo Almellones, ha marchado a Madrid.

—En Ronda se ha celebrado un banquete en honor del inspector-maestro don Antonio Paz Martín. Resultó el acto brillantísimo y durante el mismo el inspector jefe de Primera Enseñanza señor Verge, le hizo entrega de las insignias de caballero de la Orden de la República, que le ha concedido el Gobierno en premio a su labor.

—En Antequera, el gitano Juan Pedralva Cortés, de 45 años, que huía con dos caballerías sustraídas, cayó por un barranco causándose gravísimas lesiones.

## SEVILLA

Está enfermo el alcalde de Sevilla señor Contreras.

—Ha sido presentada una moción para que sean pavimentadas ensiguada las calles que no lo estuvieron y por donde hayan de pasar las Cofradías.

—En la Sociedad Económica de Amigos del País, dió su anunciada conferencia el doctor Cañadas Bueno, con una concurrencia extraordinaria. Le presentó el doctor Mezquita.

—Ha sido repuesto en su cargo, el secretario del Ayuntamiento de Cazalla de la Sierra, señor Alvarez de Toledo.

—En Alcolea del Río, la vecina Carmen Romero Parrilla, de 42 años, se ha dado varios cortes en el cuello, con un cuchillo. Su estado es gravísimo.

—El gobernador civil señor Asen-

**GRANADA**  
En el Paraninfo de la Universidad, desarrolló el P. Laburu su conferencia sobre "El llamado hipnotismo en los animales". Asistió numerosísimo público que ovacionó al conferenciante.

—Mañana es esperado en Granada, procedente de Barcelona, el gobernador civil señor Duelo.

—La niña de diez años Carmen Rodríguez Díaz, fué atropellada en la calle del Santísimo, por un carrero. Resultó con lesiones muy graves.

—En la Gran Vía el auto de Madrid 42.587, atropelló a María Sánchez Calvo, de 56 años. En gravísimo estado ingresó en el Hospital de San Juan de Dios. El chófer José Gallardo Serrano, ha sido detenido.

## HUELVA

En el cabaret "Casablanca", se produjo una explosión y resultaron heridos el botones de dicho cabaret Salvador Herrero Velez, y el cantador de flamenco Antonio Rengel Ramos.

—En la finca "Periañez" de La Puebla, murió repentinamente a causa de una congestión cerebral Antonio Márquez García, de 44 años, empleado de dicha finca.

—Con motivo del noveno aniversario de la muerte del Litri, la tertulia de su nombre cubrió totalmente de flores el mausoleo que tiene en el cementerio. Siete coches llenos de flores, fueron llevados por sus amigos. El presidente Pepe Ramos, pronunció ante el mausoleo, sentidas y emocionadas frases en recuerdo del gran torero de Huelva.

—El escritor León Azerrat, dará una charla esta noche en los salones del Ateneo de Huelva.

—El periódico "La Provincia", presenta un nuevo formato, y aparece con 16 páginas. Se han introducido en él, importantes mejoras tipográficas.

## Matadero de Córdoba

Ganado sacrificado el 20 de Febrero:

41 cerdos, con 3.495 kilogramos; 9 vacunas, con 1.922; 9 lanar y cabrias, con 163.

## ROBAN UN AUTOMOVIL

La Guardia Civil de Benamejí da cuenta de haber procedido a la detención de Juan Cruz Espejo y Francisco Castro Labrador, autores del robo del automóvil de esta matrícula número 3.470, propiedad de don Juan Andrés Cruz Orellana.

## POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS

También han sido detenidos en Benamejí por la benemérita, Juan Artacho Gallardo, Cristóbal Borrego Bejillo Ruperto Artacho Benítez, Juan Gómez Campillo, Francisco Cabello Lora, José Granado Borrego y José Melero, los cuales fueron sorprendidos en la taberna de José María Gallardo Arjona, cuando jugaban a los prohibidos.

Vea V. a Miguel Ligeró, Antonita Colomé, Ricardo Núñez y Alfonso Tudela, en

# CRISIS MUNDIAL

## LOS SUCESOS DEL DIA

### UNA DENUNCIA POR ROBO

Don Rafael Romero Alcázar ha formulado en la Comisaría una denuncia contra su criada Carmen Medina Parejo, la cual le sustrajo de su domicilio Carbonell y Morand, 9, unos zarcillos valorados en 50 pesetas.

### SOSPECHOSOS

En la Estación Central de Ferrocarriles fueron detenidos por la policía los sospechosos e indocumentados, Saturnino Villa Cañas Poyo y Antonio Muñoz García.

### LOS VALIENTES

En el domicilio de Rafael Romero Moya, se personaron con intento de agredirle, los hermanos Luis y Antonio González Serrano.

Fueron detenidos por unos guardias de Asalto.

### DETENIDOS POR RIÑA

En la calle de Alonso de Burgos han sido detenidos por los guardias de Asalto, Antonio Bueno García (a) "El Niño del Serio" y Rafael Bejarano Pedregosa (a) "El Loco".

Dichos individuos reñían con fuertes escándalos por antiguos resentimientos.

## Tribunales

### Audiencia

#### JUICIOS PARA MAÑANA

En la Sala primera de esta Audiencia se celebrará mañana la vista de la causa por lesiones instruida en el Juzgado de Baena contra Francisco Romero León.

Defenderá al procesado el abogado señor Espina y lo representará el procurador señor La Cerda.

También en la Sala segunda se verá la causa instruida por robo en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra José Sotomayor Palma y otro.

Los señores Espina y La Cerda tienen a sus respectivos cargos la defensa y representación de los procesados.

#### CAUSA POR JURADO

En la misma Sala se celebrará ante el Tribunal del Jurado, la vista de la causa por homicidio instruida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra José Caballero y otro.

El abogado señor Velasco defenderá a los procesados y el procurador señor Torres los representará.

#### EL TRIBUNAL DE URGENCIA

En la misma Sala y ante el Tribunal de Urgencia, se celebrará también mañana la vista de la causa por desobediencia, instruida en el Juzgado de Baena contra Antonio Blancas Porrás y dos más, que serán defendidos por el abogado señor López de Rozas.

El fiscal pide para cada uno de los procesados la pena de un mes y un día de arresto mayor y doscientas cincuenta pesetas de multa.

#### SENTENCIA ABSOLUTORIA

Hoy se ha celebrado en la Sala segunda la vista de la causa por malversación, seguida en el Juzgado de Aguilar de la Frontera contra Miguel Carretero Navas.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

## Hacienda

#### PAGOS PARA MAÑANA

Por la Depositaria-pagaduría de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los siguientes libramientos:

Comisiones Gestoras de la Décima sobre las contribuciones para el paro obrero; Representantes de los Ayuntamientos de Almedinilla, Espejo y Villa del Río; Diputación Provincial; don Juan José Amor Romero y Jefe administrador de la Sección de caballos sementales.

## Otra crisis. La falta de localidades para ver

# CRISIS MUNDIAL

## PRENSA OFICIAL

### "Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, aparecen las siguientes:

Continúa la lista de opositores a ingreso en la segunda categoría del cuerpo de secretarios de Ayuntamientos.

—Circular del ministro de Agricultura sobre cuadros de cultivos, labores y épocas.

—Circular del gobernador civil de Córdoba, interesando a los Ayuntamientos que concedan permiso a los que lo soliciten para hacer oposiciones a plazas de secretarios de segunda categoría.

—Junta Municipal del Censo Electoral.—La de Puente Genil hace los nombramientos de presidentes y suplentes de los Colegios electorales.

—Banco de España de Córdoba. Sacando a concurso las obras para construir la Sucursal en Córdoba de dicha entidad de crédito.

—Jefatura de Obras Públicas.—Señalando el 11 de Marzo próximo, a las once de la mañana en el Ayuntamiento de Baena, para el pago de las expropiaciones motivadas por la construcción de la carretera de Baena a Cañete de las Torres, trozo primero.

—Sección Administrativa de Pri-

mera Enseñanza de Córdoba.—Nombrando a don Ricardo Alfaro Maury, maestro interino de la Escuela Mixta de Silillos (Fuente Palmera), con el sueldo anual de 3.000 pesetas y emolumentos legales.

—Adjudicando a doña María Ennunda propiedad de tres heredades unitaria número 11 de Córdoba.

—Cámara Oficial Agrícola de Córdoba.—Convocando a Asamblea General Ordinaria, para el día 11 de Marzo a las once y media de la mañana.

—Edictos de los Ayuntamientos de Córdoba, Posadas, Santaella, Pedro Abad, Obejo, Montemayor y Almedinilla.

—Edictos de los Juzgados de Fuente Obejuna, Córdoba, Fozoblanco, Baena, Rute e Iznájar.

—El Juzgado de Villanueva del Rey, anuncia la vacante de secretario suplente.

—El Juzgado de Priego subasta la unida propiedad de tres heredades de tierra, en el sitio de "La Vega", término de Priego. Tipo: 34.500 pesetas cada una.

—El Juzgado de Santaella anuncia la vacante de secretario suplente.

**DOLORES-CONTUSIONES**  
**LINIMENTO**  
**RADIO - CALOR**

## FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene Infantil Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

R. I.  P. A.

EL SEÑOR

# D. JOSE DIEGUEZ MESTANZA

Jefe de Negociado de Correos

Falleció el día 13 de Febrero de 1935

Todas las misas que se digan desde las siete y media en adelante y la de Requiem a las ocho en la parroquial de la S. I. C. del Sagrario mañana jueves 21, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su desconsolada esposa doña Victoria Ruiz Bueno; sus hijos Santiago, Carmen y José; sus padres don José Diéguez Fernández y doña Carmen Bueno Olmo; sus hermanos; hermanos políticos y demás familia ruegan a sus amistades lo encomiendan a Dios en sus oraciones.

# RECEPTORES

## UNA OBRA MAESTRA

Los Receptores SABA son la consecuencia lógica de un profundo estudio y una metódica fabricación en todas sus fases.

La fuerza creadora del hombre y su minuciosa laboriosidad se aplicó en otros tiempos a la fabricación de relojes, instrumentos musicales, etc., alcanzando la máxima perfección. La Historia nos ofrece el ejemplo de los clásicos fabricantes de relojes de la Selva Negra, en cuya construcción llegase al mejor rendimiento por la extraordinaria meticulosidad con que eran estudiados todos y cada uno de los puntos que podían contribuir al máximo resultado.

En nuestra época, esta labor minuciosa y esta precisión matemática adquieren su máxima expresión en los Receptores SABA, fabricados con un profundo estudio y una constante revisión de todos sus detalles. No interesa, en modo alguno, lanzar al mercado el mayor número posible de aparatos en el menor espacio de tiempo; lo que importa es que cada aparato SABA, al salir de la fábrica, lleve en sí mismo la garantía de su calidad suprema.



Este espíritu tradicional tiene su mejor expresión en el GRAN SUPER, para ondas EXTRACORTA, NORMAL y LARGA, 7 válvulas, 7 circuitos, 4 de ellos de frecuencia intermedia; un oscilador separado, anti-fading, control de volumen automático, variador de tono, lámpara ajustadora de ondas — de neón —; autoescala con los nombres de 125 emisoras y graduada, además, por

kilociclos y metros, con iluminación en cuatro diferentes colores; altavoz electrodinámico, forma elipse, de enorme potencia y claridad.

El Receptor SABA, mod. 630, está dotado de todos los adelantos que hoy día puede ofrecer la ciencia de T. S. H.

Los Receptores SABA y sus válvulas están protegidos contra cualquier sobretensión, tan frecuente en la red eléctrica, mediante fusible.

DISTRIBUIDOR GENERAL PARA ESPAÑA:

MENÉNDEZ PELAYO, 11 **H. WOHRLE** MADRID Tel. 59506

DE VENTA EN CÓRDOBA:

**Martínez Rücker, S. L.**  
Calle Claudio Marcelo. núm. 13 :: Teléfono 1160

# Información Taurina

## EL GALLO Y SUS COSAS

Rafael "El Gallo", que, como es sabido necesita muy poco para correrse una juerguecita, con el pretexto de una conversación en la que se discutía si el rabo del toro resultaba más sabroso con unas judías, que acompañado de unas patatitas, un día de la pasada semana invitó a un grupo de amigos a una comida a la andaluza, en la que "abrió plaza" un rabo con patatas, que tuvo un éxito de clamor.

Para qué decir, que antes de la comida, durante la comida, en los postres y una hora después del café se habló largo y alegremente de toros y toreros, siendo Rafael quien llevó la voz cantante, recordando cosas pintorescas de su accidentada vida.

Terminó tan agradable reunión con la promesa hecha en firme por Rafael, de que todos los presentes volverían a comer rabo de toro y que éste sería el del primero que mate este año.

¡Lo mate por delante o a la media vuelta!

## CUADRILLAS COMPLETAS PARA 1935

La de Juan Belmonte.—Picadores: Barrera y Pucherete.—Banderilleros: Rosalito de Valencia, Gago y Manuel Ponce.

La de Rafael "El Gallo".—Picadores: Atienza (petit).—Banderilleros: Bombita IV, Rerre y Cuco de la Isla.

La de Victoriano de La Serna.—Picadores: El Gallego y el Trueno.—Banderilleros: Duarte, Agujetas y Rolandán.

La de Manolo Bienvenida.—Picadores: Cicoto y Pepe Díaz.—Banderilleros: Carrato, Navarrito y Saleri II.

La de Cagancho.—Picadores: Catafino y Zurito.—Banderilleros: Bogotá, Morato y Varguillas.

La de "El Soldado".—Picadores: Chayito y Romualdo.—Banderilleros: Rubichi, Antonio Romero y Campa-nero.

## NOTICIAS DIVERSAS

De apoderar a Soledad Miralles, la máxima estrella del toreo femenino, se ha encargado el inteligente taurino don Antonio Conde, a cuyo domicilio, Alonso Cano, 48, se pueden dirigir cuantas empresas lo deseen.

\*\*\*

Se acentúa el rumor, propalado desde hace varios días por los mentideros taurinos, de que al regreso a España se encargará de apoderar a Lorenzo Garza y Curro Caro, Domingo González (Dominguín).

\*\*\*

Andrés Mérida, el elegante torero malagueño, parece decidido a actuar este año como novillero. Hasta la fecha, tiene contratadas su presentación como tal, en Sevilla, Madrid, Barcelona, Valencia y otras plazas de importancia.

Cuantas empresas soliciten su nombramiento, pueden dirigirse a su nombre, en Madrid, Torrijos, 26.

\*\*\*

Antonio Márquez, el magnífico matador de toros, comenzará su anunciada temporada el día 6 de Junio en la plaza de toros de Cáceres.

El torero señorial, tiene ajustadas un buen número de corridas, prometiendo culminar una temporada lucidísima.

En la cuadrilla de Márquez ha ingresado el excelente banderillero Guillermo Martín.

\*\*\*

El día 24 de Febrero se celebra la primera corrida de toros en España. Tiene lugar en Málaga, donde se han constituido en empresa los toreros Manolo y Pepe Bienvenida, en combinación con don Félix Alvarez, actual explotador del citado negocio. Con los empresarios hermanos Bienvenida alternarán Paco Madrid y Vitoriano de la Serna, ajustados independientemente del consabido "tanto por ciento".

Paco Madrid vuelve a los toros con el propósito de que el señor Pagés le firme una exclusiva de 20 corridas de toros, proyecto un tanto arriesgado y fuera de lugar.

El cartel que en Málaga disfruta La Serna, es la mayor garantía de que la citada corrida llegará a conseguir el éxito económico apetecido.

## EL DOMINGO DE PASCUA EN ZARAGOZA

Ha quedado ultimado el cartel de la corrida del domingo de Resurrección en Zaragoza, el cual es como sigue.

Ocho toros de Quiros para el rejoneador don Antonio Cañero y los diestros Villalta, Cagancho y Rafael Vega.

## El domingo 24 en Sevilla

El festival a beneficio de la Vejez del toreo se celebrará el próximo domingo en Sevilla.

Siete novillos donados por ganaderos no pertenecientes a la Unión, para Juan Belmonte, Alcalareño, Chicuelo, Paco Perlacia, Revertito, Angejillo de Triana y Diego de los Reyes. Siete matadores de toros sevillanos.

Teléfonos de LA Voz 2435 ; 2431

# Anuncios económicos clasificados

## Arrendamientos

SE ARRIENDA un piso bajo exterior con tres habitaciones, cocina y retrete, todo independiente. Precio, 70 pesetas mensuales. Avenida Obispo Pérez Muñoz, sin número.

ARRENDAMIENTO y venta. En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacenes, y en el mismo se venden estanterías, mostradores, mesas de corte y plan-

cha, y otros muebles, todo muy barato.

ARRIENDO piso bajo, propio para comercio o talleres, en calle Librería, 16 Almacenes Hierro Aragón.

## Compras y ventas

SE VENDE leña de encina a 0'50 céntimos arroba trazada y a domicilio. Razón, teléfono 1-5-0-1.

OCASION.—Se venden diez bocoyes de 35 a 40 arrobas, de roble. Razón: Teniente Carbonell número 1, bajo, derecha. Amador Martínez.

COMPRARIA casa en sitio céntrico, abonando como máximo 60.000 pesetas. Ofertas a don Joaquín

Aguilar Jiménez, Paseo de la Victoria, 63, bajo. No se admiten intermediarios.

SE VENDE en junto una canariera con setenta canarios y canarias flautas. Dan razón, en Lucena, calle del Peso número 21. Ramón Robles.

## Varios

500-1.000 mensuales. Haciendones circulares, direcciones, otros trabajos. Representantes. Apartado 544, Madrid.

# PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos  
TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14



## Pilot

De venta: en CORDOBA,  
MARTINEZ  
RÜCKER  
Claudio Marcelo, 13

### ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

### PARA CARNAVAL

Caretas, Confetti, Serpentina y adornos. Precios especiales para el comercio. Ventas solo al contado.

CASA POZO

Reloj, 1 Teléfono 2858

### SE VENDE CARNE DE CORDERO

en el acreditado puesto de Sandalio Vidal, a 3'50 pesetas kilo.

### Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas  
SANTOS. Pedro Fernández, 5  
Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

## REGALO

La Compañía Singer de máquinas para coser, en su deseo de tener perfectamente atendidas a sus clientes y hacer más patentes uno de los puntos de su SERVICIO SINGER, ha decidido, a partir de esta fecha, REGALAR a toda persona que posea una máquina Singer, sea de una u otra clase, y sin que importe la fecha en que fué adquirida, UN CUPON para la REPARACION GRATUITA de dicha máquina, valedero por seis meses.

Si posee usted máquina Singer tiene derecho a ese Cupón mediante el cual se ahorrará las 20 o 25 pesetas que podía llevarle cualquier compositor insolvente por la reparación de su máquina, y a más, tendrá la garantía de que en ella no tocan manos inexpertas, que en ocasiones obligan a reparaciones frecuentes y costosas.

Solicite usted este CUPON-REGALO en cualquier Tienda SINGER o Agente de la Compañía y se ahorrará pesetas.

Compañía Singer de máquinas para coser

DIRECCION PARA ESPAÑA:

EDIFICIO SINGER.—Avenida de Menéndez Pelayo, 67.

MADRID

Dirección de la Tienda Singer en esta población: GONDOMAR, núm. 4

## Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2803 CORDOBA

## SANTA MARÍA

(Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez

MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cánamos rastrillados. CONSULTEN PRECIOS

## PARA CARNAVAL

Las telas más caprichosas paradisfraces desde 30 céntimos metro, hasta las sedas más ricas, muy baratas, en los

Almacenes Hierre Aragón

## Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDA

|                 |             |
|-----------------|-------------|
| De pared, desde | 32 pesetas. |
| Despertadores   | 7           |
| De bolsillo     | 6           |
| Pulsera ancora  | 10          |

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

Lea V. LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO